
17 let zkušeností a přes 900 naplánovaných cest do Austrálie 

7 ZPŮSOBŮ ,  JAK SI POKAZIT
DOVOLENOU V AUSTRÁLII



Nebuďte jako paní Ivana... 
          
Paní Ivana si řekla, že když je u nás v ČR zima, vydá se v lednu s rodinou do Austrálie, kde je přece
touto dobou léto a nejvyšší sezóna. Pro svou dovolenou si zvolili tropický sever. Ano, pravda, nejvyšší
sezóna je, ale na tropickém severu je kromě vedra na padnutí také období dešťů. Vysoké teploty,
dusno, občasné večerní bouřky...to se dá ještě zvládnout, ale v horším případě tropický cyklon přinese
několikadenní lijáky a s nimi spojené zaplavené silnice. A jak tedy dopadla dovolená paní Ivany? Týden
byla s rodinou zavřená na hotelu v Cairns, půjčené auto téměř nevyužili, protože jediná silnice vedoucí
z města byla zaplavená a koupali se pouze v hotelovém bazénů. 
A přitom by stačilo, kdyby si k plážovému relaxu zvolili lokalitu o zhruba 1700 km jižněji v oblasti
Brisbane, kam již tropické lijáky nezasahují. Neznamená to, že i tam nebude pršet, ale
pravděpodobnost je výrazně nižší a v případě špatného počasí zde nejste tak odříznuti a je zde více
možností, co podniknout.

Nebuďte jako pan Petr…

Pan Petr se těšil, jak bude v Cairns s rodinou šnorchlovat nad korály a koupat se v moři přímo z pláže
před hotelem. O počasí byl již více informován a tak pro návštěvu Cairns zvolil konec listopadu, kdy
ještě nezačalo období dešťů a předpověď slibovala slunečné dny. Ale i tak narazil. Nebo spíše nenarazil
v Cairns na žádnou přírodní pláž a už vůbec nevyužil šnorchl a brýle, které s sebou vezl s tím, jak bude
z pláže šnorchlovat nad pestrobarevnými koráli podobně jako loni na Maledivách. Korálový útes se
totiž nachází asi 1,5 hodinu plavby lodí od pobřeží, šnorchlujete na otevřeném moři, většinou z lodi
nebo z plošiny. Tedy pozor, není to úplně pro neplavce, malé děti a pro osoby s citlivým žaludkem,
oceán může být i při lehce větrném počasí pěkně rozhoupaný. 

Chybu uděláte, když...

...se vydáte na tropický sever Austrálie v lednu. Plážového relaxu se v
tuto dobu nedočkáte. Touto dobou zde totiž vládne období dešťů. V
lepším případě Vás potkají večerní bouřky, v tom horším tropický
cyklon. 

1.PROPRŠENÁ DOVOLENÁ

ŘEŠENÍ:   V období od listopadu do března se na plážový
relax a koupačku vydejte o zhruba 1700 km jižněji do
oblasti Brisbane.

2. ZKAŽENÉ ŠNORCHLOVÁNÍ

Oči pro pláč Vám zbydou, když…

....si budete myslet, že vyrazíte na dovolenou do Cairns s tím, že
budete každý den šnorchlovat z pláže nad pestrobarevnými korály.
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I pro tyto skupiny se dá najít varianta, kdy vás loď vysadí na ostrově ale vždy to bude organizovaný
výlet lodí za který zaplatíte nemalou částku. V okolí Cairns se sice nachází také menší pláže, ale ani zde
nejsou korály u pobřeží a na spoustě míst je zákaz koupání kvůli nebezpečí útoku slanovodních
krokodýlů.

ŘEŠENÍ: Je potřeba si uvědomit, že Cairns nejsou Maledivy
a nejbližší korálový útes se nachází 1,5 hodiny plavby lodí
od pobřeží. Pokud si chcete užít skvělý relax na ostrůvku
obklopeném korálovým útesem, prodlužte si dovolenou v
Austrálii o týdenní relax na Fidži. Z Austrálie to už je jen
co by kamenem dohodil a určitě budete nadšeni z
podmořského světa i místní pohostinnosti.

3. ŠPATNÉ PLÁNOVÁNÍ ANEB ZE SNU NOČNÍ MŮRA

Z Vaší dovolené se stane boj s časem i penězi, pokud…

...si nenaplánujete a nerozvrhnete dovolenou dostatečně dopředu a
budete se snažit ušetřit na špatném místě.

Nebuďte jako pan Michal…

Pan Michal se rozhodl, že si splní svůj sen a objede Austrálii autem kolem dokola...za měsíc. Zakoupil
si zpáteční letenku do Sydney, zamluvil si auto a těšil se, jak za tři týdny Austrálii objede kolem dokola.
Přece nebude odevzdávat auto v jiném městě a platit za letenku zpět do Sydney a jednosměrný
poplatek, uvažoval. Plánování moc neholduje, a tak si zakoupil autoatlas a přiobjednal k vozu
navigaci, s tím, že plánovat budou detailněji až na místě. A jak to mohlo dopadnout tušíte? Z dovolené
se stala honička v autě a i tak stihl ujet jen zhruba polovinu trasy. Nakonec musel pan Michal platit
půjčovně extra poplatek za změnu vrácení vozu v jiném městě a kupovat letenku do Sydney na
poslední chvíli za dvojnásobné ceny. Když by si vše naplánoval předem, mohl u dobře zvolené
půjčovny vrátit vůz v jiném městě bez poplatku a při včasné rezervaci pořídit vnitrostátní letenku za
hubičku. A aby toho nebylo málo, zpáteční letenka zpět do Evropy z jiného města se dá pořídit za
stejnou cenu jako byla zpáteční letenka do Sydney.

ŘEŠENÍ: Při plánování dovolené je třeba stále si
uvědomovat obrovské vzdálenosti mezi zajímavými
místy v Austrálii. Pro názornost cesta ze Sydney do
Melbourne trvá minimálně 10 hodin. Nezapomeňte, že
cestou chcete místa objevovat, nejen jimi projet a udělat
fotografii!
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4. PRODRAŽENÁ AUTONEHODA

Můžete přijít o hodně peněz, pokud…

… si předem detailně neprostudujete podmínky pronájmu při
zapůjčení vozu z autopůjčovny.

Nebuďte jako manželé Novákovi…

Manželé Novákovi si neprostudovali předem podmínky pronájmu autopůjčovny a vydali se s   SUV
vozem na nezpevněnou silnici, kde měli menší nehodu. “Když oni tudy jeli i jiná SUVéčka. Mysleli jsme,
že s naším, které má vyvýšený podvozek a lze přepnout na náhon na všechny 4 kola, tam můžeme
taky!“ Snažili se potom argumentovat v půjčovně, když měli škodu na voze hradit v plné výši, neboť
pojištění pro normální SUV vozy (ty co máte doma) se vztahuje pouze na zpevněné cesty nebo
maximálně příjezdové cesty vedoucí do kempu nebo na nějaké zajímavé místo. Na nezpevněné cesty
mají dle podmínek pronájmu povolen vjezd jen vozy, označené jako 4WD (tedy pořádná terénní
SUVéčka).

ŘEŠENÍ: Je jasné, že podmínky pronájmu, obávaný
několikastránkový hustě popsaný text v angličtině,
nebaví číst nikoho a mnozí mu ani nedokáží porozumět.
Ale je to opravdu velmi důležité a pokud se na to se svojí
angličtinou necítíte, při půjčení auta přes GO2 Vám
předáme výňatek těch hlavních špeků v češtině a přidáme
další cenné rady.

5. VELMI DRAHÁ “LEVNÁ” LETENKA

Dovolená se Vám může prodražit, pokud…

…si bez předchozího promyšlení a plánování zakoupíte super
levnou letenku do Austrálie, s tím, že to ostatní bude čas plánovat
až poté aneb “hlavní přece je, že máme tu nejlevnější letenku”.
Následně však zjistíte, že tyto letenky bohužel mívají nějaký háček.

Nebuďte jako pan Zdeněk…

Pan Zdeněk si zakoupil výhodnou letenku do Austrálie s příletem do Sydney a odletem z Darwinu a
chystal se tuto trasu projet obytným vozem. Jakmile ale začal po nákupu letenky řešit pronájem
obytného vozu, zjistil, že v termínu, na kdy má zpáteční letenky zamluvené, je půjčovna v Darwinu
uzavřena. Je to z důvodu období dešťů, kdy je pobočka uzavřena na několik měsíců. V období dešťů
bývají silnice vedoucí do národních parků často nesjízdné a nedoporučuje se tam v tuto dobu
cestovat, pokud nechcete někde na pár týdnů uvíznout.
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ŘEŠENÍ: Naplánujte letenky společně s pronájem vozu a
itinerářem, potom by bylo možné vše posunout o pár
týdnů do období, kdy bude počasí na severu již
příznivější. Pan Zdeněk se po zvážení všech možností
nakonec pro změnu termínu také rozhodl, ale za změnu
letenek zaplatil několik tisíc korun navíc.

6. ÚŽEH MÍSTO TŘÍDENNÍ TÚRY

Úžeh a zklamání Vás potkají, když...

… se vydáte v lednu do Rudého Středu a naplánujete si, že zdoláte
několikakilometrové celodenní túry. V tomto období teploměr
dosahuje i 40°C ve stínu a některé stezky bývají přes den kvůli
extrémnímu počasí i uzavřené.

Nebuďte jako paní Iveta…

Paní Iveta si naplánovala na leden 3 denní program v Rudém Středu. Chystala se na trekování
kolem Uluru a v Kings Canyon. Uluru  je určitě jedna z ikon Austrálie a spolu s Operou v Sydney ho
většina lidí nechce z itineráře vynechat. A stejně jako paní Iveta míří většina turistů do Austrálie
během evropské zimy a australského léta. Paní Iveta s manželem jsou velcí turisté, rádi chodí
mnohakilometrové túry, a tak se chystali, jak si okolí Uluru a sousední skály Kata Tjuta pěkně
prochodí a když už tam budou, zajedou také k nedalekému královskému kaňonu, který slibuje další
možnosti k trekování. Po první dopolední túře se však vrátili naprosto zničeni vedrem a zbytek dne
raději přečkali u bazénu. Vždyť teploměr ukazoval 41°C ve stínu! Navíc se na celou stezku vedoucí
mezi skalami ani nedostali, strážci parku soutěsku v 11h uzavřeli kvůli extrémním teplotám.
Trekování v Kings Canyon nakonec vzdali úplně a brzy ráno se zašli podívat jen na kratší vyhlídku,
manžel paní Ivety extrémní vedro těžko snášel a obávali se zdravotních obtíží.

ŘEŠENÍ: Souhlasíme, že když už letíte do Austrálie v lednu, stojí
za to se k Uluru vypravit i když vrcholí horké počasí. Je ale třeba
se připravit na to, že program venku musíte zvládnout v
časných ranních a večerních hodinách, kdy jsou teploty ještě
snesitelné, a během dne raději relaxovat nebo tento čas využít
k přejezdu autem. Nepočítejte tedy s žádnými velkými túrami.
Návštěvu okolních oblastí jako je Kings Canyon potom
doporučujeme v tomto období nejvyšších teplot raději
vynechat.  
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7. NA DOVOLENÉ MÁLEM BEZDOMOVCEM

Bez střechy nad hlavou zůstanete, když…

...se vydáte v lednu na východní pobřeží Austrálie a předem si
nezajistíte ubytování. V lepším případě si budete muset zaplatit
předražený hotel, pokud však alespoň tam budou nějaké volné
pokoje.

Nebuďte jako pan Michal…

Pan Michal vyrazil na pobřežní trasu ze Sydney - Brisbane začátkem ledna.  Podařilo se mu za dobrou
cenu pořídit letenku a pronájem auta. Ostatní neřešil s tím, že se neradi vážou, a tak si zamluvil jen
ubytování v Sydney a ubytování na cestě si plánoval zajistit až na místě. Rádi s manželkou kempují, a
tak počítali s tím, že využijí hustou síť kempů a budou nocovat v chatkách. Nepočítal ale s tím, že
nejenže do Sydney míří na Nový rok tisíce turistů z celého světa, ale prázdniny a dovolené mají i
Australané. A právě východní pobřeží je  top destinací, kam vyráží rodiny s dětmi, a tak jsou kempy i
cenově dostupné hotely obsazené několik měsíců předem. Najít ubytování na místě v kempech se
ukázalo jako nemožné, a tak nakonec musel pan Michal vzít zavděk ubytování v hotelech, za které
zaplatil několikanásobně víc než předpokládal.

ŘEŠENÍ: Pokud jste v termínu dovolené flexibilní,
doporučujeme se vyhnout konci prosince a lednu a
cestu posunout na příklad na březen, kdy je počasí
stále příznivé, ale lidí podstatně méně. V případě, že
se lednu nevyhnete, rezervujte si ubytování s
dostatečným předstihem. 

holidays
H A P P Y
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